

## 生活報告 ( 學術地位、選課、注意事項、行政程序 )

### 學術地位：

新加坡國立大學 ( The National University of Singapore )，是新加坡的第一所高等學府，也是亞洲乃至世界的著名學府，其前身是一所成立於 1905 年的海峽殖民地醫學學校。發展至今，新加坡國大已是一所共有 16 個學院的綜合型研究大學。2015 年，新加坡國大在 QS 世界大學排名上為第 12 名，QS 亞洲大學排名上為第 1 名。2016 年，在泰晤士高等教育世界大學排名上，為亞洲第 1 名。每個人會選擇新加坡國大的原因不盡相同，有人重視其學術地位，也有人期望看到多元的文化。

從新加坡學習三門課程中，可以看到新加坡當地的學生對於學業的重視及認真，因為好的成績能讓他們在出社會找工作時，擁有更高的報酬以及更多的機會。因此，多數國大的學生不論是否期中考、期末考，圖書館總是很多人。新加坡國大所擁有的資源也非常的充足，學校時常會舉辦演講、座談、大型校院博覽會、暑期短期赴國外留學、展覽、創意市集、表演活動等，記得我當時還去學校裡面的科學博物館(Lee Kong Chian Natural History Museum)看展覽，而且持有 NUS 學生證還免費入場，一般人可是要花 21 新幣門票費。

在交換期間，UTown 大學城時常會有一些活動，像是暑期流學的校園博覽會，世界許多一流的頂尖大學會派人到 NUS 做宣傳，像擺攤一樣一間間可以過去諮詢、了解，多數的招生學校也會有完善的文宣、小禮品等，提供非常詳盡的回覆。另外，NUS 在對外招生上也是花很多心思，雖然 NUS 是多數新加坡當地人的第一志願，也吸引了許多國際學生，但 NUS 在招生宣傳上非常用心，動用學校許多很棒的資源來吸引高中生。從交通方面，學校規劃很多條直接點對點的接駁車，參觀規劃上，以 UTown 大學城做為主要基地，在會場布置及動線上都很清楚，也安排許多學生引導、解說，發送驚喜包(NUS 袋子及文案宣傳)，甚至是連住宿方面都有專員可以介紹。

下圖圈起來部分為大學城，基本上為住宿區，有兩個學生餐廳、小型游泳池、健身房、理髮廳、Pizza hut、書局、電腦室、便利商店、自習室，有些學院的課也會在 UTown 上，下方沒有圈起來為主要校區，有 hall 住宿區分散於各區，每個學院都會有學生餐廳 canteen，最大也最為好吃的為 FASS 學院，俗稱 DECK(右下兩張圖)，叻沙非常便宜也好吃，值得一試，而 Engineer Faculty 也有蠻不錯的 canteen，有機會都可以在學校 canteen 多試試，校內食物便宜也不輸外面的味道。



另外，對於外籍交換生，學校或是宿舍區會舉辦一些活動，像是會有城市導覽、採買團、迎新茶會，我住的 University residence 舉辦過 gardens by the bay 參訪、DIY 做 Prata、足球比賽、植栽藝術等等，基本上有些免費有些可能 5-10 新幣不等，其他的 hall 或 college 也會有不同的宿舍活動，可以自由選擇參加，都是很好的參與機會，也可以認識不同的人。



## 選課：

交換生最低要求為三門課，不限學院，雖然簽約為商學院，但一樣可以選其他學院的課程，選課時可以排十個志願，從學院去做篩選，另外，NUS 在商學院的課程也會給一些去年的資料作參考，可以事先看到一些教授課程跟大綱。關於修習什麼課程我想就依照自己的興趣選就好，自己比較覺得可惜是沒有去修一門通識或語言的課程，其實看看國外的通識課如何上的也是不錯的選擇。排課時可以看一下自己想如何安排時間，例如把課集中在兩天或三天，剩下的時間想規劃旅遊會很方便，像是排二三四排課兩天，訂機票不管是去程或是回程，週末都會比較貴，而課程錯落好處則是有時間可以做預習複習，甚至比較不會覺得時間被擠壓，就看個人想法。

由於我是企管系，而新加坡國立大學開出許多商學院的課程都是企管系相關，有的已修習過，有的比較不感興趣，因此我修習的是三門 finance modules，覺得蠻困難的，教授一個是歐洲人，一個是印度人，這兩位在口音上會先花幾週適應，專業領域上，畢竟自己對於金融知識甚為不足，所以修習上需要花一些精力。

選課時如果修習商學院的課程蠻容易遇到一樣也是交換的外籍生，商學院大概也是新加坡國立大學最多交換生的學院，一年有 200 多位交換生，來自 80 所學校，可以說非常具有國際視野及發揮舞台，而且從其簽約的學校中，可以發現多數都是各國的頂尖大學，更造就國大在世界排名的競爭力。

## 注意事項：

新加坡的學期基本上就是比台灣早一個月，八月跟一月開學，換下學期的同學記得跟教授討論是否可以提早考期末考，政大行事曆最後一周考試時，大概要飛去新加坡準備開學，盡量在 NUS 希望抵達的時間抵達，因為開學前會辦相關學生簽證的手續，錯過移民局來學校團體辦理會比較麻煩，NUS 在行事曆上面也做得很好，早早就可上去查詢開學日及學期結束日。

## 行政程序：

新加坡國立大學會按照時間進行學生簽證、住宿、選課的程序，一切依照學校的信上說明在時間內完成即可，有些需要線上付款，像學生簽證會繳交兩次費用，第一次大概是 26 新，第二次約為 90 新，學校的雜費 101 新也需要先繳交，住宿費則是之後到學校再繳交，但會先繳交 200 訂金，之後付宿舍費會從中扣掉，有任何問題都可以寫信問 NUS，他們會回信。學生簽證的表格或是入學證明等最好都印出來，也最好攜帶半年內的大頭貼照，把所有資料都準備好，這樣入境會方便許多喔！

如果有任何問題，歡迎直接臉書詢問：Amy Wu (吳承育)